

一场有“辣味”的民主生活会

本报讯 12月5日，根据市委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求，市公安局召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。副市长、市公安局党委书记、局长王成良主持会议，市委主题教育督导组第五组组长李耘作点评讲话。

市公安局党委对开好这次专题民主生活会高度重视，周密部署，精心筹备，扎实做好会前各项准备工作。会前，市公安局领导班子紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题认真组织学习研讨，广泛征求意见建议，扎实开展谈心谈话，深入检视剖析问题，认真撰写班子和个人检视剖析材料，为开好专题民主生活会打下了坚实基础。

会上，王成良代表市公安局领导班子认真检视、深刻剖析存在的问题及问题产生的原因，从加强党的建设、维护社会稳定、塑造过硬队伍、强化创新意识四个方面，提出了整改措施。领导班子成员依次进行了个人检视剖析，自我批评勇于解剖自己、揭短亮丑，见人见事见思想；相互批评直面问题、开诚布公，打扫了思想和政治上的灰尘，达到了红脸出汗、排毒治病的效果。

发展的能力和水平。要夯实政治建警“生命线”，要切实加强党的政治建设，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导，确保党中央各项决策部署在公安机关得到不折不扣贯彻落实。要挺起担当作为“硬肩膀”，要紧紧围绕“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”新时代公安工作方针和“四大职责”“三安任务”，深入推进“五个公安”，坚决打好“五大硬仗”，大力强化“五项保障”，坚决履行好党和人民赋予的新时代职责使命。要做好为民服务“新答卷”，要坚持“人民公安为人民”的根本宗旨，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。要深入开展集打斗争、扫黑除恶，不断深化公安“放管服”改革，着力抓好民生等领域突出问题专项整治，让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。要当好清正廉洁“带头人”，坚持以身作则，切实发挥好领导干部“关键少数”的重要作用。要强化执纪问责，加强作风建设。要坚持严管厚爱，落实惠警励警政策措施，让广大公安民警始终保持旺盛的斗志和持久的战斗力。

李耘指出，自主题教育开展以来，市公安局党委能够严格按照市委决策部署，牢牢把握从高标准严从实的要求，紧紧围绕公安机关职责使命，坚持做到将四项重点举措贯穿始终，主题教育工作思路清晰主题明确，举措有力作风扎实，成效业绩显著，得到了中央主题教育巡回督导组的充分肯定。市公安局民主生活会紧扣主线主题、准备充分，检视问题全面，原因分析较透彻，相互批评有辣味，整改措施操作性较强，开出了高水平和好成效，整体质量较高。下一步，要深化学习教育，打牢思想根基；严肃党内生活，营造良好政治生态；抓好问题整改，解决突出问题。

王成良指出，市公安局党委要按照主题教育的部署，对照市委的要求，进一步梳理问题清单，制定整改方案，明确任务进度，列出完成时限，以钉钉子的精神狠抓问题落实。他强调，要上好理论武装“必修课”，要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为公安工作的根本遵循，坚持系统学、深入学、跟进学，进一步提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导公安实践、推动公安事业

发展的能力和水平。要夯实政治建警“生命线”，要切实加强党的政治建设，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导，确保党中央各项决策部署在公安机关得到不折不扣贯彻落实。要挺起担当作为“硬肩膀”，要紧紧围绕“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”新时代公安工作方针和“四大职责”“三安任务”，深入推进“五个公安”，坚决打好“五大硬仗”，大力强化“五项保障”，坚决履行好党和人民赋予的新时代职责使命。要做好为民服务“新答卷”，要坚持“人民公安为人民”的根本宗旨，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。要深入开展集打斗争、扫黑除恶，不断深化公安“放管服”改革，着力抓好民生等领域突出问题专项整治，让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。要当好清正廉洁“带头人”，坚持以身作则，切实发挥好领导干部“关键少数”的重要作用。要强化执纪问责，加强作风建设。要坚持严管厚爱，落实惠警励警政策措施，让广大公安民警始终保持旺盛的斗志和持久的战斗力。

娄星法官获评“湖南省最美公益普法个人”

本报讯 12月4日是第六个国家宪法宣传日，2019年宪法宣传周湖南主场活动“12·4国家宪法日暨法治湖南建设年度盛典”在长沙举行，盛典现场展示了2019年全省依法治省的成就，并对全省“最美公益普法集体”“最美公益普法个人”“最美守法公民”给予表彰。娄星法院审判委员会专职委员颜莉芬喜提“2019年度湖南省最美公益普法个人”。颁奖后，湖南省高级人民法院党组书记、院长田立文与颜莉芬等获奖者亲切合影。

获得这样的荣誉，归功于她不放任何一个机会对他人进行普法教育，她利用担任娄底市禁毒宣讲团宣讲员、娄星区普法宣讲团讲师的机会，不厌其烦地进机关、农村、社区、学校、企业、军营等地开展巡回法治宣讲。“普法不分时间地点人数，可以是庭审现场，也可以是田间地头；可以是三两个人，也可以是数千人；可以是工作日，也可以是节假日。”颜莉芬这样说。（罗珊珊）

娄星检察亮剑“电打鱼”

本报讯 “站住，别动！”在岸上默默观察的检察官及执法人员迅速冲到河边，将正在电打鱼的违法人员一把按住。在娄底和煦的阳光照射下，电打鱼的设备映入眼帘，人赃俱获。

12月8日，娄星区检察院接到环保志愿者的举报，在娄星区涟水河流域出现2名疑似电打鱼者。娄星区检察院立即指派检察人员联合娄底市公安局钢城分局、娄星区农业农村局等多家部门果断出击，在涟水河水域现场抓获电打鱼者1名，相关设备2套。随后，执法人员即将所有非法捕获的鱼放回大自然。

近年来，由于部分渔业经营者受利益驱使，存在非法捕鱼等违法现象，对娄底渔业造成了严重的破坏。娄星区检察院高度重视所辖水域生态环境治理工作，主动与公安机关、农业农村局等部门对接，严厉打击惩处破坏渔业资源等违法犯罪行为。

（肖婷 谢新星）

娄底交警开展“12.2”宣传教育活动

今年的12月2日是第八个“全国交通安全日”，为强化中小学生学习交通安全教育，提高交通安全自防能力，最大限度地预防和遏制道路交通事故的发生，12月5日上午，娄底市公安局交警支队走进星星实验学校，为全校8100余名师生送上一场别开生面的交通安全宣传教育活动。

本次交通安全教育活动以“守规则除隐患，安全文明出行”为主题。活动现场，支队民警通过安全知识宣讲、现场互动问答、演示交通手势、分发交通知识读本等形式，并结合近年来中小学生学习发生的交通事故案例，用通俗易懂的语言，重点讲解了孩子们在上下学路上应注意的交通安全常识和日常交通事故预防知识，从如何走路、如何乘车等方面和学生们互动交流，叮嘱每位同学过马路时要做到“一慢二看三通过”，牢记交通安全知识，增强防范意识，提高自我保护能力。

本次活动是由市公安局、市网信办、市文明办、市教育局、市司法局、市交通运输管理局、市应急管理局、共青团娄底市委主办，娄底市公安局交警支队和娄



底广播电视台交通频道联合承办，中国人寿娄底分公司、娄底市星星实验学校、哈啰出行协办。

参加活动的相关单位的领导向学

生、家长和学校殷殷寄语：希望自觉遵守交通法律法规，做到安全出行、文明出行。并向师生发放了《道路交通安全读本》等宣传资料5000余份。（段卓君）

娄底中院“花式”宣传宪法

本报讯 12月4日是第六个国家宪法日，为进一步营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，娄底中院积极开展了各类宪法宣传工作。

参加全市“12·4”国家宪法日集中宣传活动

娄底中院派员到现场为市民提供法律咨询服务，在人员密集场所发放宣传资料近500册、《宪法》500余本，与市民展开了“面对面”的法律宣传工作。

“宪法诵读” 聆听宪法雄壮的声音

弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化。“致敬宪法！我们是宪法诵读者！我们是娄底市中级人民法院的青年干警，我们为大家诵读《宪法》。”通过诵读宪法条文，营造宪法学习宣传的严肃性和仪式感，感受宪法权威，树立宪法意识。

公众开放日活动

为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，增强人民法院工作的透明度，满足人民群众对法院工作的知情权和参与权，在“12·4”国家宪法日，娄底中院举办“公众开放日”活动，邀请人文科技学院20余名师生以及社区群众、律师代表参观法院，旁听案件庭审，零距离感受法庭氛围。（梁成文）



双峰公安真枪实弹大练兵

验枪！装弹！瞄准！射击！

射击指令一出，动作整齐划一。子弹迸射刹那，火花喷溅而出。

12月4日-6日，双峰公安以训促战，开展为期3天的全警实战大练兵。厉兵秣马锻精兵，凝心聚力铸铁军。

（戴煊 姚海清 李文成）

涟源公安快速侦破一起香烟盗窃案

本报讯 近日，涟源市公安局荷塘派出所于发案48小时内破获一起破窗盗窃香烟案，又循线查获盗窃嫌疑人龙某及祝某霞涉黄行为，现2人均已依法行政拘留。

11月30日上午8时许，荷塘派出所接到群众报警称，其夫妻共同经营的“又一村商行”内香烟、槟榔等财物被盗，请求出警。接警后，荷塘派出所民警立即前往现场，发现被盗商行烟柜上面贵重香烟被盗，但商行前后防盗门均没有损毁痕迹，后面厨房木窗上方存在新鲜破洞，商行内视频监控电源线被剪断，民警据此判断盗窃嫌疑人有意避开监视，遂扩大勘查范围，沿商行后面山路追踪，找到疑似盗窃嫌疑人分赃的地点，并于现场提取到可疑物证。随后，群众发现了新的可疑线索并向公安机关报告，民警循线追查，迅速锁定商行附近的无业青年龙某具有重大嫌疑，立即部署全面摸排计划。

次日，民警得知有关龙某的行踪后，迅速出动，经过重重考验，终于抓捕嫌疑人龙某。

经审讯，嫌疑人龙某如实交代了其盗窃“又一村商行”内香烟、槟榔等物过程，并在民警深挖细查过程中，交代了其前往涟源市乡镇处理香烟等赃物并和祝某霞涉黄的经过。目前，该案主要赃物被追回，龙某及祝某霞均被涟源市公安局依法打击处理。（蒋星）